

CULTURAL INDUSTRIES WEEK

2013年11月15日 星期五 銃筹:梁房 编辑:崔郎 美编:夏普 校对:学文 版式:宋笑娟

鄭州晚該



■观影贴士 一起共度美好电影时光

11月18日,奥斯卡新建文影城将迎来六周年庆。店庆 公益日当天,《赤焰战场》《雷神2》《金蝉脱壳》《我爱的是你 爱我》等诸多佳片齐聚上阵,奥斯卡新建文影城全天所有影 片给力15元走起,2D/3D均不需补差。这一天,记得带上 你的亲朋好友一起共度美好电影时光!

由毕国智执导,吴彦祖、姚晨首度主演的悬疑动作片《控制》,即将于11月22日登陆全国各大院 线。该片新颖的"结构式悬疑"特色以及"男神"吴彦祖与"辣妈"姚晨的倾情加盟,令前影迷倍加期 待。昨日,这部带着科技背景的悬疑片在奥斯卡新建文影城举行点映,提前揭开神秘面纱。"男神" 吴彦祖此次身兼监制、主演,戏内戏外火力全开,肉搏挂彩、半裸出镜等,各种风格一个都不少。 郑州晚报记者 崔迎 实习生 周元杰

《控制》郑州点映,"结构式悬疑"有点小荒诞

身神"吴彦祖帅惨了 辣妈"姚晨真不豪放

Control 1

科技特效"新旧搭配"

《控制》的影片背景设定在-座科技高度发达的"罪恶浮城",故 事主线则是吴彦祖饰演的保险业务 员遭遇"神秘人"控制,卷入一场设 计好的阴谋中,意外邂逅的前女友 姚晨加上现女友安以轩,更让吴彦 祖陷入情感危机,使得该片融合了 悬疑、爱情、动作、特效等多重元素。

片中无所不在的监控,有点《国 家公敌》或《鹰眼》等好莱坞电影的 影子;而最后剧情的反转,则让人想 起前不久上映的《惊天魔盗团》。

为保证视觉效果,这座科技高 度发达、监视器无处不在的"罪恶 浮城"是片方邀请好莱坞特效团队 专程打造的。乍一看,"浮城"显 得相当高科技,列车悬浮于半空, 银行充斥各种精密设备,但细节之 中却是"一夜回到解放前"的节奏, 比如戏份吃重的枪、车都是当下常 见的款式,华丽丽的概念手机中看 不中用,轻易就泄露机密。

"辣妈奶爸"低调温馨 Control2

在"新旧搭配"的视觉效果组合 之外,片中备受期待的"辣妈奶爸" 组合——吴彦祖与姚晨走得则是低 调温馨的银幕激情风格路线。

相较于在时尚杂志上演贴身热 舞做宣传的尺度,在电影里这一对, 激情度不高:打个kiss、深情对望, 连床戏都只是温馨静谧的拥抱入 眠。而作为帮助吴彦祖复仇的三个

小伙伴之一,姚晨的戏份并不多,个 人发挥空间有限,两人飙戏也受限。

在有限的戏份里,姚晨与香港 团队的合作还是有些生硬,无论是 人物扮相气质,还是粤语配音,都多 少令人出戏,想到"排山倒海"的郭 芙蓉。另一位女角安以轩的戏份更 少,除了类似周迅在《云图》中的发 型,就几乎没让人留下其他印象了。

Control3 "结构式悬疑"环环相扣

除了未来时空的背景设置和 惹眼的男女主演,影片的结构式悬 疑叙事也成为一大特点。片中故 事情节的发展一环紧扣一环,环中 环计中计的情节设置极为巧妙,带 给观众无尽的遐想

而无处不在的监视器以及刺 激火爆的暴力动作场面,则让观众 在紧张之余对于"神秘人"的身份 更加好奇。到底谁是幕后的操纵 者,被控者又将如何摆脱困局呢?

除主题结构性悬疑的创新,

《控制》的动作场面也相当激烈,戴 立忍、任达华、邵兵、冯嘉怡、郝柏 杰等一众型男从造型亮相到动作 场面,真枪实弹、血肉火拼等火爆 场面足以点燃观众的肾上腺素。

然而,影片结局轻而易举地反 转,以脱离现实的笔触消弭了恐惧来 源的真实感,颇有"悬而不疑"的平淡 之味,远没有同样由姚晨主演的《搜 索》那样对社会现实鞭辟入里,甚至不 如相似题材的港产悬疑片《窃听风云》 《跟踪》所触及的人性探讨的深度。

六年之后再谈《色,戒》又有什么新鲜? 难得! 听李安讲电影课:

仙"、"坏女孩"、"半人半鬼"。

第50届台湾电影金 马奖将于11月23 日揭晓,本届评审团 主席李安于11月12 日率领评审团代表 亮相记者会。他对 媒体表示,金马奖 50周年别具意义, 能够获邀担任评审 团主席是一种荣 耀。当晚,李安现身 "金马大师讲堂" 《色,戒》映后座谈 会,与影迷分享拍片 的心路历程,也阐述 自己的电影观。距 离《色,戒》公映已有 六年,没想到大师讲 起来依然火花四射, 爆料连连,让人感叹 李安的作品真是常

说常新。

谈《色,戒》"我像王佳芝",戏里才能触碰真实的自己

《色,戒》2007年勇夺威尼斯影 展最佳影片金狮奖,并夺下第44届 台湾电影金马奖最佳剧情片、最佳 导演、最佳男主角等七项大奖,也 是李安认为投入最深、不敢回顾的 电影。在讲堂上,他表示《色,戒》 题材非常"大逆不道",他本不愿意 拍,又无法抗拒其吸引力。

李安年少经验与剧情略有相 似。他透露,十八岁时,曾与王佳 芝一样站在舞台上演戏,"我好像 灵魂出窍,我觉得我应该属于黑 暗的地方,灯打在你眼前,什么也 看不到。后来与同学去吃消夜、 唱歌,那时下着小雨,跟小说写得 一模一样"。

李安自认与王 佳芝心境相像:"一 个好女孩想演出坏女 孩,后来好像坏女孩 才是更真实的自己,只 有透过演戏才能触碰 我们都不敢面对的自 己,这个主题对我非常重要。"

《色,戒》男主角梁朝伟是被李 安称为"戏仙"的顶尖演员,汤唯当

时还是新人,李安说,导演的重要 工作,就是把不同演员、不同表演 方法调和在一部电影里,指导演员 有两个方向,一是启发、二是捕捉。

李安认为,汤唯有其动人之 处,梁朝伟却更难打磨:"他不只是 戏精,他是戏仙。我当时好像在跟 王家卫比,看谁把他磨得更惨-表演方法就是学来有一天要丢掉 的。梁朝伟是每个导演梦想中的演

员,表演很有层次。但要把他磨到 没力气演,有时我很折磨他,磨到他 像第一次演戏,完美到不完美,连他 自己都无法控制就很动人。"李安 回忆,有场戏拍了13次,"很不人 道了,我问他,你看起来还有力 气。他点头,我们就再来。"

李安称拍戏时离自身恐惧最 近,因此经常困在情绪里转不出 来,"我记得有天我在哭,梁朝伟安 慰说:导演,我只是露个皮肉,你要 保重"。片中梁朝伟、汤唯、王力宏

导演,我只是露个皮肉,你要保重 这三位演员都和他一样投入,电 影拍完后每个人都生了病。李安 还说,拍《色,戒》床戏时使他困 惑,其中不仅是爱情的困惑。"电 影是虚像,可是它在我们心里 又是比实像更真实的投射。虚 实之间,我对我的存在非常困 惑,我是真的存在吗?我眼睛 看到的、我相信的是真的存在吗? 我在里头打转,半人半鬼。我拍电 影是想把最真实的解剖给观众,希 望给观众启发。"综合



李安亮相金马评申团记者会。当 晚谈及《色,戒》他仍有不少话说。